ІІ етап Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт

учнів-членів Малої академії наук України
(2017/2018 навчальний рік)

                 КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ З ФІЗИКИ
9 клас

Завдання 1 рівня (кожне завдання оцінюється по 3 бали)

1. Скільки однакових резисторів по 4 Ом кожний потрібно з’єднати щоб отримати опір 9 Ом? Намалюйте відповідну схему
2. Що спільного між силою Ампера та силою Лоренца?
3. Відомо, якщо:

1 – заряджену кулю наблизити до електроскопу без торкання, то електроскоп покаже присутність на ньому зарядженості;

2- коли потім кулю віддалити, то «зарядженість» зникає.

   Що додатково треба зробити після першої дії, щоб після віддалення кулі електроскоп показував присутність на ньому заряду? Який це заряд?.
Завдання 2 рівня (кожне завдання оцінюється по 5 балів):
4. Тіло масою m  падає з висоти h на невагому  пружину пружинних вагів, яка має жорсткість  k . Визначити абсолютну і відносну деформацію пружини, початкова довжина якої l  .
5. Під яким кутом α   мусить упасти промінь на поверхню скла, щоб кут заломлення  β  був у два рази менший за кут падіння? Абсолютний показник заломлення скла n = 1,6..
Завдання 3 рівня (кожне завдання оцінюється по 7 балів):
6. На  похилій  площині  з  кутом   α =300 до горизонту  утримується мотузком  діжечка  діаметром   d = 100 см  і масою m  = 25 кг. Намалювати  рисунок, на якому вказати точку на боці діжечки, до якої слід закріпити мотузок, щоб його натяг був мінімальним. Визначити напрям та величину цього натягу.
7. Скільки срібла осіло на катоді електролізної установки, якщо процес електролізу тривав 10 хвилин, а сила струму відповідала графіку напівкола (рис.1), на якому максимальне значення сили струму  Імах  = 30 А?  
Електрохімічний еквівалент срібла  к = 1,10 кг/Кл
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Рис.1

10 клас

Завдання 1 рівня (кожне завдання оцінюється по 3 бали)

1. На три однакові металеві кулі помістили однакову кількість . парних електричних зарядів, а потім об’єднали вздовж лінії. За допомогою знаків:  більше   ˃ , дорівнює  =  та менше  ˂  визначте та обгрунтуйте співвідношення  їх зарядів А, В, С у такому ланцюжку.
2. Літак летить за маршрутом А-В-А.  Його швидкість, коли немає вітру,  дорівнює V. Знайти середні швидкості  літака для всього маршруту, коли дує вітер зі швидкістю U у таких напрямах:
1 - вздовж лінії АВ:

2 - перпендикулярно до АВ.
3. Припустимо, що є можливість від’єднати 80 ядер радіоактивної речовини. Визначити, скільки ядер залишиться радіоактивними після проміжку часу, який дорівнює п’яти  періодам напірозпаду.
Завдання 2 рівня (кожне завдання оцінюється по 5 балів):

4. Школяр гойдається на гойдалці. У якій точці траєкторії він відчуває найбільше перевантаження? Самостійно виберіть характеристики системи наближені до реальних і визначте величину перевантаження.

5. Знайти формулу для визначення потенціальної енергії тіла, що заглиблене у рідину.

Завдання 3 рівня (кожне завдання оцінюється по 7 балів):

6. Дерев’яна шкільна лінійка довжиною l має опорою стіну баку з водою і похило розташована таким чином, що один її кінець довжиною a зависає за баком, а другий – занурений у воду. Визначити довжину b зануреної у воду частини лінійки. Густина деревини дорівнює ρ .

7. На візку, що покоїться, стоїть посудина з водою. Поверхня води горизонтальна. Яке положення прийме поверхня рідини,  якщо візок буде рухатись з постійним прискоренням a ?

11 клас

Завдання 1 рівня (кожне завдання оцінюється по 3 бали)

1. Наведіть приклади рівноваги таких типів:


1. Статична


2. Байдужа


3. Динамічна

2. Дві металеві пластини розташували вертикально на деякій відстані паралельно одна до одної. Посередині між ними помістили подобу математичного маятника – кульку, що обернена алюмінієвою фольгою, на нитці. Коли від клем « + » і « - » електрофорної машини через дроти почали подавати заряди до пластин, куля почала інтенсивно бігати стикаючись послідовно з пластинами, відбиваючи такти як метроном. Поясніть механізм явища.

3. Джерело світла знаходиться у глибині води. Чому дорівнює кут падіння проміня на межу з повітрям, якщо кут заломлення дорівнює  π/2? . Абсолютний показник заломлення води дорівнює n.
Завдання 2 рівня (кожне завдання оцінюється по 5 балів):

4. Дві довгі плоско паралельні скляні пластини помістили паралельно на відстані  l = 5*10-4  м одна від одної  в рідину, яка їх повністю змочує. Знайти густину рідини, якщо висота підйому рідини між пластинами   h  = 0,031 м. Коефіцієнт поверхневого натягу рідини σ = 0,06 Н/м.  
5. З труби, переріз якої S1  б’є вертикально догори струмінь води. Знайти переріз струменя на висоті h  .над отвором труби . Витрата води з труби дорівнює Q ( m3/c) 
Завдання 3 рівня (кожне завдання оцінюється по 7 балів):

6. Металевий диск, радіусом R обертається навколо осі, що проходить через його центр перпендикулярно площині, з кутовою швидкістю ω.  Яка різниця потенціалів може виникнути між центром і краєм диску?
7. Два бруски з масами m1 та   m2  на горизонтальній поверхні з’єднані пружиною з жорсткістю К. Пружина стискається за допомогою двох ниток обабіч пружини, які одночасно перепалюють. Знайти період коливань брусків. Тертям знехтувати.

